

Prvi maj mora biti slavje enotnosti delovnega ljudstva STO-ja v borbi za demokracijo, za neodvisnost, za kruh, za bratstvo in za mir!

## KONFERENCA V MOSKVI je doslej dosegla dragocene uspehe, opraviti pa mora še veliko dela

Moskva, 12. — Namestniki zunanjih ministrov za Nemčijo so se sestali danes pod predsedstvom Višinskega. Razpravljali so o načrtu poročila, ki ga je pripravil redakcijski odbor za svet zunanjih ministrov in ki se tiče postopka pripravljaju nemške mirovne pogodbe.

Današnji seji Sveta zunanjih ministrov je predsedoval Bevin. Ministri so zaključili izmenjavno mnenje o poročilu koordinacijskega odbora glede časovne nemške uprave. Razpravljali so nato o poročilu posebnega odbora o demilitarizaciji Nemčije. Kasneje pa o poročilu namestnikov glede procedure za sestavljanje nemške mirovne pogodbe.

V zvezi s poročilom koordinacijskega odbora o oredni nemški upravi so predstavniki ZDA, Velike Britanije in Francije zahtevali svoje tezo, naj imajo poveljniki posameznih področij pravico, da jih upravlja obveščajo o svojem delovanju, da pa nimajo pravice do dajanja navedil upravnim. Molotov je poudarjal, da je treba dati poveljnikom področij pravico, da še pred uveljavljenjem uklinejo taka navedila oredne uprave, če nasprotuje politiki kontrole sveta. Do sporazuma glede teh nasprotujočih si tez ni prišlo.

Tudi glede vprašanja nemškega posvetovalnega sveta so nastala podobna nesoglasja. Kajli zahodni predstavniki hočejo s tem organom poudarjati federalizacijo Nemčije, medtem ko je Molotov zahteval sodelovanje strank, sindikatov in demokratskih organizacij. Sporazumi so se, naj ta posvetovalni odbor sestavi nemško časovno ustavo. Zakaj sporazum je bil do sedaj v obliki posvetovalnega sveta v vprašanju državnega proračuna.

Ministri so nato razpravljali o poročilu posebnega odbora za demilitarizacijo in demilitarizacijo Nemčije. Sklenili so, da bodo pred 1. julijem 1947 sestavili načrt za odstranitev onih tovarn, ki so bile zgrajene v prvi vrsti za izdelavo vojnega materiala. Odstranitev mora biti končana do 30. julija 1948. Za tovarne, ki bi mogle izdelovati vojni material, bo načrt odstranitve končan tri mesece po dokončni sestavi načrta o reparacijah in ravni industrijske proizvodnje, to je do 31. 10. 1947, medtem ko bo odstranitev končana do 30. 6. 1948. Angličani in Američani so samo načelno pristali na ta predlog, nečjo pa se zadovoljiti s postavljenimi datumi.

Ministri so v načelu sklenili, da bo agrarna reforma v letu 1947 izvedena na vseh področjih Nemčije. Nato so prešli zunanji ministri na poročilo o proceduri, kjer so zaslojavili ista stališča kot večeraj njihovi ministrski kolegi.

Danes je Višinski priredil tiskovno konferenco, na kateri je poudaril, da so sedanjí uspehi moskovske konference dragoceni, da pa vsekakor še ostaja mnogo dela. Višinski je govoril tudi o reparacijah in dejal, da pomeni Marshallov predlog tih priznanje upravičenosti sovjetskih zahtev glede reparacij iz tekoče proizvodnje. Vendar vsebuje ameriški predlog negativne pridržke. »Zdaj vemo, kaj je rekel Marshall, ne vemo pa, kaj si je pri tem mislil,« je dejal Višinski. Na vprašanje, zakaj na zahodnih področjih niso izvršili reparacijskih povelj, je Višinski odgovoril: »Po izklučenju svojega starega poklica vidim raje razlage oboževencev. O tem morajo odgovoriti oni, ki so za to odgovorni.«

Minister zunanjih zadev ZSSR

## Jugoslovan v Svetu medparlamentarne zveze

Kairo, 12. (ATI-AFP) — V Svetu medparlamentarne zveze so izvolili dva nova člana, in sicer egiptovskega predstavnika Heliki pašo in jugoslovanega predstavnika Simiča. Za Jugoslavijo so volile slovenske in arabske države.

## Stassena je sprejel ukrojnijski ministrski predsednik

Kijev, 12. (TASS) — Ukrajinski ministrski predsednik je sprejel ameriškega voditelja republikanske stranke Harolda Stassena. Navzoči so bili ukrajinski zunanji minister Manuiski ter spremljevalca Cook in Mattison.

## Simičeva brzojavka Molotovu

Moskva, 12. (Tanjug) — Jugoslovan zunanji minister Stanoje Simič je poslal večeraj sovjetskemu zunanjemu ministru Molotovu brzojavko ob obični podpisu prijateljske pogodbe med Sovjetsko zvezo in Jugoslavijo.

## PRVI MAJ - praznik enotnosti delovnega ljudstva STO-ja

v borbi za demokracijo, neodvisnost, kruh, bratstvo in mir

### Delavci, kmetje, umski delavci!

Letos praznujemo 1. maj v novih okoliščinah. Ustvarjeno je bilo Svobodno tržiško ozemlje, in to dejstvo moramo v interesu miru sprejeti, ne glede na to, smo li s tem zadovoljni ali ne. Novi položaj, ki pomeni za nas vrsto novih vprašanj odločilne važnosti za življenje Trsta, zlasti pa za življenje tržaškega delovnega ljudstva, pomeni tudi, da je padlo vprašanje državnih pripadnosti. Vprašanje državne pripadnosti je povzročilo lansko leto do neke mere odstopne nekaterih slojev delovnega prebivalstva Trsta od proslav 1. maja.

Na letošnji 1. maj se mora delovno ljudstvo Svobodnega tržiškega ozemlja znajti strnjeno in združeno.

Ta dan, ki so ga vselej slavili v znamenju borbe za pravice delovnega ljudstva, mora v celoti pokazati vodilno vlogo delovnega ljudstva, delavcev, kmetov, razumnikov v javnem življenju; pokazati mora zavest delavcev, da so in da hočejo biti stla, brez katere ni v življenju skupnosti mogoče ničesar storiti.

1. maj mora pokazati voljo tržaškega delovnega ljudstva, ki stremlji po zmagi demokracije in po združenju vseh demokratskih sil v borbi za gospodarski razvoj Trsta, za človeka vredno življenje.

Hočemo zajamčiti kruh vsem, hočemo gospodarsko neodvisnost. Nočemo biti predmet kolonialnih interesov imperialistov na škodo delovnega ljudstva. Hočemo tesne gospodarske zveze Trsta z njegovim zaledjem; samo ta povezanost nam jamči gospodarski razvoj. Hočemo ohranitev in razvoj naše industrije, ki daje kruh veliki večini prebivalstva Trsta. Hočemo svobodne in demokratske volitve, hočemo začasno vlado, ki bo predstavljala interese ljudstva. Hočemo sindikalno enotnost. Hočemo zvezo vseh mladih in enotni mladinski fronti, ki naj zastopa resnične interese mladine, ki naj se bori, da bosta mladim ljudem zajamčena kruh in vzgoja.

Hočemo enotno žensko gibanje, ki bo znalo braniti dejanske interese žena. Hočemo bratstvo in mir med narodi sveta in med nami. Hočemo, da zavlada med italijanskim in slovenskim narodom bratstvo, ki pomeni enotnost delovnega ljudstva, ki ga pa hočejo sovražniki razbiti s podpihovanjem sovražnosti. Hočemo prijateljske sožitje med Italijo in Jugoslavijo; hočemo, da bi Trst postal most, ki bo vezal obe državi.

Vi vsi, ki živite od svojega dela!

V kralj moramo zatreti bežne poskušne izsilivce, ki bi hoteli v službi tujih imperialistov in domačih sovražnikov delovnega ljudstva povzročiti razdor in neslogo v njegovih vrstah tudi ob njegovem prazniku s prirejanjem spornih in kulturnih manifestacij za 1. maj, ki nimajo nobenega drugega namena kot razdvajanje ljudstva.

Drugi, ki so hoteli odvzeti tradicionalnemu prazniku borbe za pravice ljudstva njegovo borbeno vsebino. Delovno ljudstvo ne bi smelo slaviti letos ta praznik kot ga je doslej, to je v znamenju borbe za svobodo.

### Koordinacijski odbor za proslavo 1. maja

1. maj 1947 mora biti slavje enotnosti delovnega ljudstva STO-ja v borbi za demokracijo, za neodvisnost, za kruh, za bratstvo in za mir!

Koordinacijski odbor za proslavo 1. maja 1947. v Trstu vabi vse one, ki žive od lasnega dela, na glede na politično prepričanje, naj se udeležijo njegovih manifestacij in prvomajeskega spreveda po tržaških ulicah. Vabi posameznike ter stranke in skupine, naj sodelujejo pri prvomajskih manifestacijah z lastnimi simboli in pod katero koli zastavo, samo da so pripravljene pokazati svojo voljo, da pripomorejo k lepemu uspehu tega praznika delovnega ljudstva v duhu navedenega programa koordinacijskega odbora.

1. maj 1947 mora biti slavje enotnosti delovnega ljudstva STO-ja v borbi za demokracijo, za neodvisnost, za kruh, za bratstvo in za mir!

Koordinacijski odbor za proslavo 1. maja

### Jugoslovanski umetniki v Buči mpešti

Budimpešta, 12. (ATI-MTI) — Trije člani beogradske opere so gostovali v budimpeštanskem gledališču v operi »La Bohème«. Na predstavo je prišel predsednik republike Tildy, član vlade in diplomatski zbor. Listi so zelo pohvalili jugoslovanske umetnike.

### Poštno ravnateljstvo na Reki pod ministrstvom FLRJ

Reka, 12. (Tanjug) — Namestnik komandanta vojnega uprave JA za področje B polkovnik Holjavec je izdal odredbo, na podlagi katere bo poštno ravnateljstvo na Reki prenehalo delovati kot organ vojaške uprave in bo prišlo pod pristojnost jugoslovanskega poštnega ministrstva. Ta odredba je v zvezi z izvajanjem mirovne pogodbe z Italijo.

## WALLACE OBŠOJA POLITIKO ZDA

London, 12. (ATI-AFP) — Henry Wallace je imel danes v Manchesteru govoro, v katerem je med drugim izjavil, da sedjo danes v vladi in v kongresu ZDA možje, ki mislijo, da je v današnjem svetu malo upanja na mir. Ti ljudje, je nadaljeval Wallace, mislijo, da komunizem ogroža svet in da ga je treba zajeziti s silo ameriškega orožja in materiala, ter si prizadevajo, da bi organizirali svet tako, da bi ameriško silo postavili proti Sovjetski zvezi.

Laburistični poslanec Crossman je ob priliki Wallacejevega govora v Londonu v svojem govoru med drugim izjavil, da je angleška leva sovražna ameriškim imperializmom, da ima zaupanje v ameriško ljudstvo ter njegove napredne predstavnike, brez katerih zmage ne bo mogoče voditi z Ameriko skupne politike ne doseže zavezovalnega mira.

Aviacija, ki so se ji pridružila letala, ki so zadnji čas prispela iz Anglije, bombardirali in obstrlevali kraje, ki jih nadzorujejo partizani.

Kairo, 12. (ATI-AFP) — Egipt je na tem, da vzpostavi diplomatske odnose z Bolgarijo, ki jih je prekinitil ob začetku vojne.



### Delo anketne komisije Varnostnega sveta

Zeneva, 12. (ATI-AFP) — Komisija Varnostnega sveta je imela danes tajno sejo. Predvidena ni nobena javna seja in izid razgovorov bo znan šele potem, ko bo zaključeno poročilo predano Varnostnemu svetu.

### Vi vsi, ki živite od svojega dela!

Jugoslovanski delegat pri anketni komisiji v Grčiji Djerđa je poslal komisiji noto v kateri poudarja, da imajo javne seje in aktivna udeležba predstavnikov zainteresiranih držav veliko važnost in da nasprotno postopanje odjemlje komisiji dragoceno pomoč v zaključni fazi dela.

### Rooks v Atenah

Atene, 12. — Glavni ravnatelj Unre general Rooks, je na svojem potovanju po balkanskih državah prispel iz Tirane v Atene.

### Komunistična stranka v Braziliji prepovedana?

Rio de Janeiro, 12. (AFP) — Južni del višje sodišče razpravljalo o razpustitvi komunistične stranke. Razodbo bo izreklo v torek. Obtožila so podzvele vse varnostne ukrepe in državna policija je v pripravljenosti.

### Angleška letala za ofenzivno grške vladne vojske

Atene, 12. (ATI-TASS) — V ofenzivni proti grški demokratski vojski uporablja vlada 25.000 mož. Uradni krogi ne poročajo o obsežnosti borbi; iz poročil dopisnikov iz Volosa in Lamije pa se da razbrati, da so v teku ostre borbe med vladnimi četami in partizanskimi zaščitnicami, medtem ko se glavna partizanska vojska umika v gorje in notranjosti. Najbolj srdit odpor nudi partizani na področju 60 km zahodno od Lamije.

### Četniki in gestapovci prekupevalci zlata

Pariz, 12. (ATI-AFP) — Francoska policija je aretirala štiri osebe, ki so se bavile s tihotapstvom med Belgijo in Francijo. Gre za enega Poljskega, enega Francoza, enega Ruso in enega Jugoslovana. List »Ce Soir« piše, da je od aretiranih beogradskega odvetnika Branko Milonovič, ki je v svojem stanovanju sprejel številne četnike. Tudi bivši predsednik Jugoslovanske vlade Cvetkovič je baje obiskoval njegov dom. Milanovič je po osvoboditvi večkrat potoval v Belgijo, Nemčijo in Italijo s pomočjo angleških dokumentov.

## EGIPT SE BORI PROTI Tujem imperializmu

### Izjave egiptovskega veleposlanika v ZDA

Charlottesville, 12. (ATI-AFP) — Egiptovski veleposlanik v ZDA Mahmud Hassan paša je na univerzi v Virginiji govoril o vlogi Egipta med Združenimi narodi.

Izjavil je, da je Egipt pripravljen sodelovati za mir, pod pogojem, da uživa suverenost in pravice kakor drugi narodi. Arabska zveza je nedeljiva enota, ki se zavzema za svetovno varnost in za prijateljstvo z veselimi.

O načelih Atlantske listine je Hassan paša izjavil, da pojma čona ali vplivna sfera pomenila v angleški stoji kot »Lebensraum« v nemščini. Dodal je, da če so vseletni pripravljene odredi se svojim privilegijem na Bliznjem vzhodu, jim bodo arabske dežele prijateljsko segle v roko. V nasprotnem primeru bodo arabske dežele prisiljene, boriti se proti njihovi imperialistični in napadalni politiki, tudi če se poslabšajo odnosi med njimi.

Hassan paša je omenil, da sta Egipt in Sudan nedeljiva ter je zahteval v tej deželi plebisit, toda pod pogojem, da se odstranijo angleške čete. Poudaril je nesmiselnost, da hoče nekdo velesila imeti Egipt kot kompanjo v nečem, kar je izključno egiptska last.

Ob koncu govora je Hassan paša zatrdil, da sta kolonialni sistem in razsem izvor vseh nesreč. Cesarstva zgrajena na žrtvah slabotnih, toda nedolžnih ljudstev, so bila vedno prokletstvo sveta.

### Helgoland bodo razstrelili

London, 12. (ATI-AFP) — Prihodnji petek bodo popolnoma razstrelili otok Helgoland, pri čemer bodo uporabili 6700 ton razstreliva. Agencija BBC bo oddajala potek razstrelitve.

## Preveč volne na svetu?

### Protislovja kapitalističnega gospodarstva

V zvezi s konferenco Organizacije za mednarodno trgovino v Zenevi, objavlja angleški tisk podatke o stanju zalog volne. Te dni je namreč končala svoje delo v Londonu konferenca predstavnikov 25 držav, ki je izdelala poročilo o svetovnih zalogah volne.

Zaloge volne znašajo 2.280.000 ton. Za zaloge se bo do junija zmanjšala za 280.000 ton. Ameriška vlada razpolaga preko družbe Commodity Credit Corporation z 250.000 tonami volne. Proizvajalci volne se upirajo, da bi vlada prodala to volno po sedanjih tržnih cenah, češ da bi s tem demoralizirala svetovni trg.

Po največjih poročilih iz Washingtona je vlada ustregla tej njihovi želji. To se pravi, da vlada zadržuje volno v skladiščih, da bi cene lahko ostale visoke. Mnogo govorikov je zagovarjalo to stališče, ki so ga označili strokovno za »crav« noreje med proizvodnjo in potrošnjo. Ker je splošno prevladalo to stališče, sicer brez formalnega sklepa, bodo milijoni nesrečnežev, ki jih je udarila druga svetovna vojna, zmanjšali še prihodnjo zimo. Proizvajalci volne je v letu 1946-47 znašala okoli 1.324.680 ton, medtem ko cenilo potrošnja na 1.538.120 ton. Ameriški odposlanec je ugovaril, da je zdaj potrošnja v Ameriki zelo velika, toda ta konjunkturna verjetno ne bo trajala dolgo.

Na konferenci v Londonu so ugovarjali, da je potreba v državah, ki jih je obklopila vojna, sicer velika in da so mnoge tekstile tovarne unišene, toda to je politični in gospodarski problem, v katerega se druge strani svetovno tržišče že niso upirale.

Avstralija je v letu 1946-47 imela rekordno strižo: 456.500 ton; letos računajo v Avstraliji s strižo 141 tisoč 960 ton, v Južni Afriki pa s strižo 86.500 ton. — Poletje bo skilnana nova mednarodna konferenca za proučevanje stanja svetovnih zalog volne.

## Štiri nove hidrocentrale v Jugoslaviji

Polje velikih električnih hidrocentral, ki jih gradijo na Mariborskem otoku in v Mostah pri Zirovu, letos bodo v kratkem pričeli po petletnem planu graditi tretjo veliko hidrocentralo, in sicer na Savi pri Madovcih. Po prvi svetovni vojni so delali načrte za gradnjo velike hidrocentrale na tem mestu, kjer se je bil tudi leta 1934. Te načrte je izdelal inženirski biro, ki je bil v tistem času v lasti nemških inženirjev. Po drugi svetovni vojni so delali načrte in izdelali potrebne načrte in izvršili raziskovalna in pripravljala dela na terenu.

Gradnja dela za hidrocentralo v Bogatcu pri Sarajevu so že v zaključni fazi. Dolnaka pregrada

## II.

Kakšen je bil položaj po 23 letih, leta 1934? Tedaj so še veljali nekdanji avstrijski zakoni, kateri so priznavali koroskim Slovcem pravico do materinega jezika v šoli. K temu so pristopile še mirovna pogodba v St. Germainu, katerega je v čl. 68 govorila o pravicah slovenske manjšine do materinega jezika v šoli. Te določbe mirovne pogodbe so bile prevzete tudi v novo ustavo poveljne Avstrije. Na papirju lepi predpis, krasne odločbe, dejanski pa je ostalo vse le pri obljubah, katere se ne držijo in se niso držale in se ne bodo držale. Slovenski ljudje pa so imeli in močje prenašati krivice. V šolski občini Vogerče je bilo tudi leta 1934. le kakih 5 družin rahloviskih protestantov, ki jih je Helmsdienst tam naselil, vse ostalo pa je bilo slovensko. Loga je ostala ista kot nekdanje, da je na več fužin v Lipnici, radi katerih bi morala biti nemščina učni jezik v šoli. Če so se koroski Slovinci sklicevali na paragr. 6 državnega šolskega zakona, po kat. tem naj odločajo o

## ŠOLSKE RAZMERE NA KOROŠKEM (Dr. Julij Felaher)

zunanji svet in to celo katoliški list.

V tej zlobni nakani, čim prej germanizirati koroske Slovence, so si razni nemški emnastveniki na Koroskem izmislili teorijo o posebnem vindifarskem narodu, kateri nima nobene skupnosti s slovenskim narodom. Njihovo pitvo govorenje je bilo: »Koroski Slovinci ne znajo nove slovensčine«. Zopet slišimo, da učitelji na šolah na Koroskem denjo otroke v vindifarske in slovenske otroke. Toda ta ugovor nije v obraz vse one same, ki so to trdili in trdijo. Zakaj ne znajo? Ker jih šola tega ni učila. Tudi Nemci ne znajo doma enovek slovenske nemščine. Učijo se je v šoli. Brez šol bi se Nemci v veliki meri med

seboj ne razumeli, ker govore bolj različna narečja kakor Slovinci. Če bi ne bilo tako žalostno, bi v današnjih težkih časih pač prireditelji omenu, ki pravi: »Vam koroskim Slovcem ni treba, da bi se vaši otroci v šoli učili slovenski, ker to itak znajo že od doma! Tako! No, ker tudi nemški otroci znajo že od doma nemški, pa bi zanje sploh ne bilo treba šole, ker te stanejo vendar težke denarje.«

Za kakšno šolo so koroski Slovinci plačevali, za takšno, ki odgovarja osnovnim principom vzgoje in njihovim zahtevam? Ne! V šolah na Koroskem, katerim pravijo, da so dvojezične ali utrakvistične, naj bi se bil učil otrok v dveh jezikih, v sloven-

skem in nemškem. Ali je to bilo res? Da in ne. Res je, da se je učilo slovenski, ali je prvo leto, dočim je pouk potem vsa leta bil nemški, razumstvo pa je bilo od prvega dne šolskega pouka samo nemško. Le prvo leto je bila v rabi dvojezična knjiga, katere je imela poleg nekaj popolnoma ljudskih izrazov le nekaj najpreprostejših slovenskih stavkov. Človek bi misli, da se je na koroskih šolah vsaj prva 4 leta poučevalo na podlagi materinega jezika in potem, ko so se otroci naučili brati in pisati v maternem jeziku in so se privadili tudi misliti v tem jeziku, da so se šele učili nemščine. Vsak, ki bi tako mislil, je bil v veliki moti. Ze mali učenci so se morali učiti pesmi, ki jih niso razumeli. V šolskih zvezkih so starši zaman iskali kakšnega slovenskega spisa ali besede. Latinska se v drugem razredu sploh ni ved rabila, ampak samo gotica. Mnogi slovenski otroci niso znali niti svojega imena slovenski napisati. Veliko jih je bilo, ki niso znali napisati navadno slovensko ime in to potem, ko so hodili 7 let v

šoli. Marsikateri otrok ni znal več slovenske pisave, ki je izstopil iz šole, drugi pa je pisal zopet tako, da je mešal slovenske in nemške črke. Ni čuda, saj v sprječevalo razen eng leto ni več zapisano, da bi se bil otrok učil slovenski. Torej se tako šola ni razlikovala od popolnoma nemške, če tudi so jo nazivali, da je utrakvistična. V teh šolah se slovenski otroci niso naučili niti slovensko šteti ali računati. Če si vpraša otroka, ki je začel hoditi v šolo, kaj pomenijo številke na vratih, katere so doma zapisali ob treh kraljih, je znal številke povedati le nemško. Niti ene slovenske pesnice se v šoli niso učili. Najmanj pred in po pouku učili. Naletenji otroci je bila le nemška, zemljepis, naravoslovje in drugo le nemško. To šolske knjižnice so se izposojevale le nemške knjige. Slovenskega je bilo le še trohica v prvem šolskem letu. In še to trohico je Mayer-Kabitsch leta 1938. odpravil, ker ga je učiteljstvo na Koroskem bolj ubogalo in ga poslušalo kakor šolske oblasti.

(Se nadaljuje)

## KRATKE VESTI

ZUERICH. — Švicarska telegrafsko agencija javlja, da je federalni Svet odredil delokracijo, o madžarskega imetja, ki je bilo blokirano 1944 leta.

BERLIN. — Ob priliki čistke, ki jo je organizirala zavezniška in nemška policija v Berlinu, so tam aretirali nad 2.500 oseb.

PERUGIA. — Delegacija sovjetskih žena, ki potuje po Italiji, je prispela v Perugia, kjer je sprjel rektor univerze.

PARIZ. — Ob drugič obični osvojitve iz taborišča Buchenwald so v Parizu imeli spominke svedčanost ter poljski cvetje na grob neznanega vojaka.

LONDON. — Britanski veleposlanik na Norveškem bo 13. t. m. ob obični bitki v Narviku izročil temu mestu kolo krmila oklepnice križarke »Warspite«.

MOSKVA. — Švedski opolnomočeni minister v ZSSR je odpočeval v Moskvi. Na letališču so ga pozdravili člani švedskega poslaništva in šef protokola sovjetskega zunanjega ministrstva.

MADRID. — Uradni list javlja imenovanje posebne komisije, ki bo preučila načrt zakona o nasledstvu.

BERLIN. — Prispela je švedska uradna delegacija, ki jo zažela trgovinska pčgajanja z anglo-ameriškim oblastmi.

BUENOS AIRES. — Argentinski zunanji minister je sporočil, da je Argentina vzpostavila diplomatske odnose z Bolgarijo.

## 50.000 uradnikov odpuščenih v Franciji

Pariz, 12. (AFP) — Posebna komisija, ki je imela nalogo proučiti vprašanje znižanja števila uradnikov v javnih službah, je danes došla pooblastilo za odpustitev 50.000 teh uradnikov.

# TRŽAŠKI DNEVNIK

## V znamenju „spoštovanja“

Zasega prostorov ZIAU v Miljah je izrazil med tamnimi ljudstvom alno ogorčenje. Ljudstvo se je zbralo in odločno protestiralo, razglašalo je polje. Delavci so v protest odložili splošne dve ladij, iz Milj in okolice pa so poslali miljkemu guvernerju nešteto protestnih resolucij.

Gospode pri ZVU pa vse to ni prav nič motilo. Sa več, poleg vse od ljudi, ki mislijo, da so izbrano pleme in gledajo na ves ostali svet zviška in s prezirom.

Na številne proteste vsega ljudstva so odgovorili s pismom, ki ga objavljamo v celoti, in kateremu ni treba nikakih pojasnil:

«V odgovor na proteste, ki smo jih prejeli v soboto 5. in v torek 8. aprila t. l. so mi naročili, naj vam odgovorim, da je bila omenjena vojaška revizija posledica policijskih potreb. Koliko časa bodo te potrebe trajale, se ne vem. Zdi se, da poročila, ki jih je pretekli teden prejeli podpisani za časa svoje odsotnosti iz Milj in ki se tičejo nemirov z dne 8. t. m., potrjujejo potrebo tega ukrepa. Nadaljnji primeri te vrste bi utegnili povzročiti nadaljnje potrebe po reviziji. Ker svoboda ljudstva v vsaj civilizirani družbi sloni na medsebojnem spoštovanju, je zato potreben zakon in red.

Podpisani guvernerja.

Da, da kraven zakon in red, ter lep primer medsebojnega spoštovanja! Zakaj naj ne bi tega naša odliko imenovali: ofenziva proti vsem, kar je ljudskega in naprednega?

## Reakcionarna politika tudi v tržaški bolnici

Clovek bi mislil, da so vsaj v bolnici, kjer bi ne smelo biti mesta za odmazdne političanske stvari, urejene razmere in da služba bolnice ni enemu cilju: človečanskim potrebam najširših množic tržaškega prebivalstva.

V resnici je drugače. Iz postopanja uradne bolnice do svojih uslužbencev, pa naj bodo diplomirani bolničarji, zdravniki, stalni uslužbenci ali dnevničarji, se jasno vidi, da jo predvsem zanima, kakšno je njihovo politično prepričanje. Ne bi si sicer mogli razložiti, čemu uprava odmazda z dela one, ki so strokovno usposobljeni, pa se poleg tega bavijo s vprašanji, kako naj se izboljšajo delovni pogoji uslužbencev in postavijo najnujnejše higijenske naprave, in na njih mesto postavlja begunce iz Pulje. Verjetno so po njihovem mnenju politično bolj zanesljivi. Zgodilo se je, da je uprava bolnice nastopila tudi proti onim, ki so vpisani v Juljske sindikate, ker so se po njihovem mnenju preveč potegovali za pravice, ki jim po vsej pravici gredo.

Popolnoma jasno je, da je osnovni cilj delovanja uradne bolnice preprečiti rast demokratske zavesti ter odvrniti napredne ljudi od sodelovanja pri reševanju temeljnih socialnih in političnih vprašanj. Brez dvoma bi imela uprava mnogo več koristi, če bi poskrbela zato, da se odpušče iz bolnice znani fašisti, katerih je v bolnici še vedno dovolj, kot pa da odpušča strokovno usposobljene.

Obilno olje za bolnike po 1 dl lahko dvignejo od danes dalje na kupon za mesec februar. Do olja imajo pravico tudi noseče žene in dojljice. Delitev traja do 30. t. m. Cena 320 lir liter.

Vrtnice odrezkov za olje delavske zbornice, kakor tudi odrezkov za koruzno moko za XI. in XII. skupino, morajo vrniti noseče žene in dojljice Milana Slavca in aretirati obtožence.

Odrezke za mast naj dvignejo trgovci jutri na občinskem prehranjevalnem uradu.

Naročila za tekstilno blago Trgovalna in industrijska zbornica javlja, da bodo v nekaj dneh dali podrobna navodila glede naročila in razdeljevanja tekstilnega blaga ZVU. Opozarjamo trgovce, da pred to objavo ne sprejemajo nikakih naročil.

## Preskrba

Obilno olje za bolnike po 1 dl lahko dvignejo od danes dalje na kupon za mesec februar. Do olja imajo pravico tudi noseče žene in dojljice. Delitev traja do 30. t. m. Cena 320 lir liter.

Vrtnice odrezkov za olje delavske zbornice, kakor tudi odrezkov za koruzno moko za XI. in XII. skupino, morajo vrniti noseče žene in dojljice Milana Slavca in aretirati obtožence.

Odrezke za mast naj dvignejo trgovci jutri na občinskem prehranjevalnem uradu.

## IZPRED SODIŠČA

### Počasna policija Nadaljevanje razprave proti „ugrabiteljem“

Tudi večerj se je pred zavezniki sodiščem nadaljevala razprava proti „ugrabiteljem“. Sodišče je zaslišalo civilne policaje, ki so aretirali Milana Slavca in aretirali obtožence.

Ko smo poslušali njih pripovedovanje, se nismo mogli ubraniti vtisa, da je bilo vse to vzporedno in da so hoteli navaden gostilničar prepričati tako napačno, da bi iz njega nastala ugrabitev, da bi bil tako oblihtil jugoslovanske predstavnike v Trstu. Zaveda o ugrabitvi pa je tako smešno, da je res ni vredno pobližati s celo kopicjo okolnosti, ki govore proti njej; saj bo je to delo opravil branilec. Zanimivo je le to, da je odvetnik Dr. Kukanja je svojimi spretnimi vprašanji večkrat spravil v zadrego policaje.

Branilec je nadaljeval z vpraševanjem podoficirja CP Sandrija: V svojem poročilu Sandri sploh ni omenil, da je Slavca udaril tov. Sirgarja, češ da se mu to ni zdelo važno. Tudi zaplanka o izpraševanju obtožencev ni sestavil, ker ni znal slovenski.

Naslednja pričča policaj Zotič Anton pa je povedal, da je Sandri obtožena izpraševal, on pa je bil za toliko. Ko je stopil v šrambo, ni opazil, kako so se vedli obtoženci, ker se je bal. Dejal je, da so postali policaji pozorni, ko so silili Skapinovo vptije. Dan prej je Sandri dejal, da je vzbudila njihovo pozornost pogrnjena miza in avto pred gostilno. Podobnih protislovij je bilo še mnogo.

Policaj Fabbro Bruno je dejal: «Ko smo se peljali iz Škopenja v Dutovlje, sem opazil kakih trideset metrov od gostilne skupino ljudi, ki so se sprehajali. Klicali sem sofarja, naj ustavi, toda zaradi velike brzine to ni bilo mogoče. Dejal je še, da so se z avtom obrnili, ko so prešli kakih sto metrov mimo gostilne.

Policaj Kozlovski Danilo je na tožiličvo vprašanje, kako to, da poz-

na Slavca, odgovoril: «Bil je vedno tam. (Menda je mislil na policaji). Policaj Fozza Giovanni je povedal, da je videl kakih 400 metrov od gostilne skupno ljudi, ki so se peljali peljali mimo z avtom. Pri tem je branilec opozoril sodišče na to važno dejstvo, policaju pa po stavil spretno vprašanje: «Koliko časa ste potrebovali, da ste prevozili onih 400 metrov in se vrnili pred gostilno? Policaj je razumel, kam meri vprašanje in dejal, da četrt ure, češ da sofer ni bil spreten in je prišel pet minut, da je obrnil avto. Protislovje je bilo tako očitljivo, da se je policaj popolnoma zmedel in da mu je moral priskočiti na pomoč predsednik. Nerazumljivo je bilo namreč, kako so mogli obtoženci prehoditi celih 400 metrov do gostilne in zapreti Slavca v šrambo, še preden je prišla policija, ki je vendar vozila z veliko brzino ter je 100 metrov za gostilno obrnila avto.

Nato je pričal še De Neto Gaetano, podinspektor CP, ki je zaslišal obtožence v zaporu v ul. Tigor. Prebral je izjave obtožencev, iz katerih se jasno vidi, da sta ju Slavca in Skapin izvalila, pred gostilno pa udarila tov. Bartelina. Šele nato so oni reagirali in ju naklestili.

## KMETJE in delavci!

Prihodnji teden se bodo začele volitve za novi združeni sindikat. Od izida teh volitev bo odvisno ali bo novi sindikat zmožen braniti interese vseh delavcev in kmetov.

Delavci in kmetje! Zato je potrebno, da se vsi delavci in kmetje složno in disciplinirano udeležijo sindikalnih volitev. Izberite za svoje predstavnike tiste tovariše, ki so najbolj pošteni, najzavednejši, tiste, v katere imate največ zaupanja.

Prebitajte pazljivo volilni pravilnik Osrednjega odbora za sindikalni sporazum, ki je bil objavljen dne 25. marca t. l. v sindikalnem glasilu «Delavsko-kmečka enotnost št. 7, ki ga bomo tudi v našem listu v najglavnejših črtah ponatisnili.

Na volitve prinesite OSEBNO IZKAZNIČNO IN SINDIKALNO IZKAZNIČNO.

## Nameščenci ACEGAT-a groze s stavko

Kot že objavljeno, vlada pri Acegatu še daljša napetost med uslužbenci in ravnatelstvom. Ze prejšnjim mesec je bila sklenjena mešana pogodba, po kateri bi morali dobiti uslužbenci zaostale poviške, vendar dosedaj se niso dobili ničesar, kljub temu, da je pogodba podpisana, pa do delno zadrega, ker hoče uprava morebitni primanjkljaj kriti z novimi poviškami, kar je že očitno svet pred velikonočnimi prazniki predlagal z druge strani pa, ker se ZVU dosedaj ni izrekla o tej stvari v prilog izpajevanje povišk. Torej zopet stara pesem; povišanje ozroma izplačevanje zaostalih povišk in takojnje zvišanje cen. Kam to vede, vemo dobro. To je pot v gospodarsko zmedo. Baje tudi ZVU hoče morebitni deficit kriti s povišanjem cen. Vprašamo se samo: Kdo se vozi s tramvajem? Mar se ne vozi delavec, uradnik, solarskratka nižji in srednji sloj? Kaj ne bi bilo mogoče rešiti tega vprašanja na kakšen drug način? Saj

Acegat ni zasebno podjetje, ki bi skrbelo za svoj dobiček, temveč je podjetje, ki bi moralo skrbeti za ljudske potrebe. Kot samostojno mestno podjetje bi lahko drugače rešilo svoj proračunski primanjkljaj.

Ker se nihče ne zgame, ne uprava Acegata, ne ZVU, da bi dejansko izvedli novo mešno pogodbo, so uslužbenci sklenili, da stopijo v ponedeljek 14. t. m. v splošno stavko, tako da bo mesto brez tramvaja, elektrike, plina in vode.

## NAMEŠČENCI ACEGAT-a groze s stavko

Acegat ni zasebno podjetje, ki bi skrbelo za svoj dobiček, temveč je podjetje, ki bi moralo skrbeti za ljudske potrebe. Kot samostojno mestno podjetje bi lahko drugače rešilo svoj proračunski primanjkljaj.

Ker se nihče ne zgame, ne uprava Acegata, ne ZVU, da bi dejansko izvedli novo mešno pogodbo, so uslužbenci sklenili, da stopijo v ponedeljek 14. t. m. v splošno stavko, tako da bo mesto brez tramvaja, elektrike, plina in vode.

## SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE

Danes 13. t. m. ob 19. uri na Opčinah: «MATEJČEK SE ZENI» Vstopnice pri gledališki blagajni eno uro pred predstavo.

## KINOPREDSTAVE

ROSSETTI, 15.30: «Lady Hamilton, Vivien Leigh in Laurence, SUPERQUINEMA, 14.00: «Lepa gestja».

FENICE, 14.30: «Ljubavniki, Charles Boyer».

FILODRAMMATICO, 14.00: «Cvetka, ki jo nisem utrgala, C. Boyer, J. Fontaine in A. Smith, CINE DEL MARE, 14.30 in 16.30: «Krv brez krivde, mojstrovina sovjetske gledališke umetnosti, Ob 20.30: Donizettijev «Don Pasquale»».

ITALIA, 14.30: «Casablanca, Ingrid Bergman».

KINO «PROSVETNI DOM» v NABREŽINI: danes in jutri «Pred njim je trepetal ves Rim».

## FIZKULTURA

Od nogometa do košarke

Nogomet

Jugoslovansko nogometno prvenstvo: Igrišče stadiona ob 15.30 uri Kvarner-Ljubitelji Ponziane.

Pokrajnsko prvenstvo:

V Trstu, na stadionu, ob 13.30: Skedenj-Piran; ob 17. uri Montebello-Gorica. V Izoli ob 15. uri Tovarna strojev-Izola. V Pulju ob 15. uri Milje-Pulj. V Rovinju ob 15.30 Ronke-Koper. V Krmini ob 15.30 Krmin-Torpedo. V Postojni ob 15. uri Postojna-Trilj. V Gradski ob 15.30 Gradski-Gaslini.

Oloziško prvenstvo:

Program: igrišče CRDA: ob 8. uri Ponziana II-Cebulec; ob 9.50 Ročane-Montebello II; ob 11.30 Vom-Rauber; ob 13.30 Kraljevi-Pisoni; ob 15. uri Col-Sv. Marko. Igrišče Ponziane: ob 10.30 Opčine-Dreher II. ob 13. uri Dreher I-Primorje P. ob 14.45 Costalunga-Nabrežina; ob 16.45 Acegat-Skedenj II.

## Slabo stanje cest na periferiji

Lansko leto smo opazovali, kako je ZVU dajala popravljati več ali manj vse ceste tako v mestu kot v predmestjih. Kljub temu, da je bilo vse to je kapljica vode v morje pri reševanju brezposelnosti, smo vendar mislili in pričakovali, da bo delo bolj solidno, ker ceste so bile že močno razdrapane in so ovirale promet. Toda glej, greš danes iz središča mesta v predmestje, pa že vidiš, kako leti kamenje izpod avtomobilskih koles. V suhem vremenu te duši prah, v dežju pa moraš paziti na razne jarke napolnjene z deževnico in blatom.

## Telovadba

Predpriprave telovadcev za 1. majski nastop

V nedeljo 13. t. m. se bodo prvi vršile skupne proste vaje za 1. majski nastop. Telovadci in telovadke so razdeljeni na sledeče skupine:

Nabrežina: v nedeljo 13. t. m. ob 9. uri na sportnem igrišču bodo skupne vaje za sledeče kraje: Nabrežina, Prečnik, Trnovica, Devin, Samatorice, Medja vas, Sempolj, Vizovlje, Srešjan, Zgonik, Štivan, Prapročno, Sv. Kriz.

Opčine: v nedeljo 13. t. m. ob 9. uri na sportnem igrišču: Opčine, Bane, Prosek, Kontovel, Konkoni, Padriše, Trebe, Gropada, Bazoviča, Briškici, Malj Repen.

Boljunec: v nedeljo 13. t. m. ob 9. uri na sportnem igrišču: Boljunec, Mačkoviče, Boršt, Domnje, Ricmanje, Dolnje.

Sezona: v nedeljo 13. t. m. ob 9. uri na sportnem igrišču: Sezana, Merše, Orlek, Povir, Sepulje, Križ, Skopo, Lokev, Dutovlje, Kajlje, Veliki Repen, Godnjej, Zirje, Storje, Tomaj.

## «Tolažnik» jo je okradel

Vidoslava Badič iz Novega Sada se je med vožnjo poročila z nekim Topa, ki jo ga bili partizani v boju ujeli. Mlada, 27 letna žena, je sedaj šla za možem v Como in naletela na naj ravnico, ko se je pripravljala, da se poroči z drugo in razvejavl prvi zakon.

Vidoslava se je vrnila v Trst in potoliča svoje gorje nekemu Valenzu Salvatoru iz Južne Italije, ki ga je srečala v Sissu. Ta jo je lepo potoličil in dolenila sta se, da se ponovno sesaneta naslednji dan. Ko pa je šla naslednji dan na sestanek, ni bilo Salvatorja in tudi ne njenih dveh kovegov, ki jih je spila na postaji in katerih vredna je vredna preko 200.000 lir. Zavedo so javili policiji, ki se ji je posrečilo prjeti Valenza Salvatorja.

## Semenski krompir iz Jugoslavije

Kmetijska nabavna in prodajna zadruga v Trstu, ul. Mercadante 4 (za knjigarno Stoka), poziva svoje člane, da naj takoj dvignejo semenski krompir, ki je dospel iz Jugoslavije. Kdor ne bo dvignil krompirja do 15. t. m. ne izgubl pravico do njega.

## MALI OGLASI

PREKLJUČEM osebno izkaznico na ime Oblak Alda, roj. 8.5.1931 v Vrbanici, ki mi je bila ukradena.

RAZNO POHIŠTVO staro in novo, štridelne omare, vzmeti, volnene žimnice, žimnice iz žime, moderno kuhinjsko opremo, pogrnjela, šivalne stroje z okroglim čolnikom, radio aparate in razno blago, prodam. Trst, ul. Raffaello Sanzio 20, I.

ZAJMAJNO STANOVANJE v ul. Rossetti zamenjam službo vatrarja s stanovanjem v drevedu Sonnino 69.

TRGOVSKA POMOČNICA z večletno prakso išče službo v trgovini jstvin, Naslov v upravi «Primorskega dnevnika».

KORRESPONDENT - KNJIGOVODJA z znanjem francosine, italijanske in hrvaščine sposoben vseh pisarniških del išče službo. Naslov v upravi «Primorskega dnevnika».

BOLČIC MARIJA, pok. Metlike Martina in pok. Zoveb Ane, roj. 7.3.1880, Klanec 10, okraj Hrpeleje-Kozina, je izgubila osebno izkaznico dne 28.3.1947 v Trstu. Izkaznica se proglasa za neveljavno.

OSEBNE DOKUMENTE na ime Rešič Petra, roj. 26.10.1913 v Krtini - Crni Kal, z nekaj denarjem sem izgubila. Poštenega najditeља na prošam, da mi vsaj denar vrne na moj račun.

SIVALNI STROJ «Singer» z jamčeno dčber za 12.000 lir; drugi «Singer» z okroglim čolnikom ter drugje z ohištvom, in stroji znamke «Necchi», prodam, Trgovina Coslovich, Trst, ul. Manzoni 4.

AVTOBUS luksuzen z novimi gumami, v dobrem stanju, prodam. Naslov v upravi «Primorskega dnevnika».

Dr. GAETA, zobozdravnik

Izdeluje proteze v jeklu, zlatu, kavčuku in plastiki. Največja garancija. Sprejema od 10. do 12. in od 13. do 19. (Govori slovenski)

TRST, ul. Torre Bianca 43 (vogal ul. Carducci)

## Gostovanje Kvinteta Radia Ljubljane

Dne 11. t. m. je gostoval v dvorani Doma pristaniških delavcev zelo dobro znani in priljubljeni vokalni kvintet Radia Ljubljane. Obširni spored je obsegal predvsem slovenske umetne pesmi, izmed katerih posebej navajamo znano Iparčevo «Domovina, občuteno in zanimivo Jerebovo «O Kresu» in preserno razposajeno Adamičevo «Završki fantje». Sledila je originalna Foersterjeva balada «Spaka» ter prisrčna Prelučena «Nageljni rdečci». Adamičeva «Serennada» je zanimiva skladba z značilnim ritmom in mehko melodiko. Posebno je navdušila živalna Maškova «Mlatiči», ki jo je kvintet moral ponoviti, izmed narodnih ok. ponarednih pesmi naj predvsem omenimo Ferjančičevo «Sijaj sončeca» in Devovo prvedbo «Hladna jesen je prihaja». Partizanske pesmi je zastopala Búčičeva poleg Kozinove «Vstani mladina». Na zahtevo občinstva so pevci morali dodati Kuharjevo «Jutri gremo v napad», ki je ena najbolj znanih točk kvinteta ter Volaričev «Lahko noč».

Kvintet razpolaga z lepimi solalnimi glasovi, ki se dobro stapljajo. Podajanje je vedno muzikalno in vsebinsko utemeljeno in nikdar ne stremi za cenenimi zunanjimi efekti. Dolgo skupno delo in številni nastopi so dali kvintetu izpiženost, uravnovešenost glasov in uglasitost, kakor je ne premore nobeno drugo tovrstno naše združenje. Omeniti je treba posebej nekaj znamenitih mehkih baritonskih solov Romana Petrotiča. S tem da kvintet seznaniti občinstvo z znatnim prezorem naše tovrstne glasbene literature, je opravil hvalovredno delo tudi z glasbenozgodovnega vidika.

Kakor vselej, so se tudi tokrat Enotni sindikati zavreli za telega gospodarsko stanje poljedelskih delavcev in stopenj v stik z zvezo gospodarjev. Če so bile povišane plače ostalim kategorijam delavcev, bi moralo naravno biti tudi poljedelskim delavcem. Sami poljedelci delavci se zavedajo, kako težke prehranske posledice bi bile za pokrajino, če bi zapustili delo. Toda jasno je, da bi vsa odvisnost v tem primeru padla na nolo na Zvezo poljedelcev Juljske krajine, ki noče razumeti težkega gospodarskega položaja poljedelskih delavcev in je naprej brani političije bogatih zemljiških gospodarjev.

## Vremensko poročilo

Vremenska postaja v Trstu 13. včeraj popoldne izdala naslednje poročilo: zračni tlak: 770,6; temperatura: najvišja 12,5; najnižja 7,2; vlaga 40%; veter: 36 km; morje: nemirno; temperatura morske vode: 9,8.

Odg. urednik DUSAN HRESKAL Tisk Stabilimento Tip. Trieste

## ZAHVALA

Vsem, ki ste v tako lepem številu spremlili na njeni zadnji poti našo ljubljeno soprogo mamo, stamo mamo in taško

## Kafarino Novak

se najtopleje zahvaljujemo. Posebno se zahvaljujemo dr. L. Visatu.

Trst 12.4.1947. ZALUJOČI OSTALI

## ZAHVALA

DRUZINA GABRIJELCIC se najtopleje zahvaljuje vsem, ki so nam v času bolezni in smrti naše preljube mame stali ob strani ter z nami sočustvovali. Preostali otroci in sorodniki se spominjajo drage pokojnice kot vzorne žene in matere, ki je v težki borbi za življenje žrtvovala vse svoje sile družini in nam bo kot prava zavedna partizanska mati ostala nezapeljiva.

Posebno zahvalo smo dolžni pred. g. dekanu za ganljivo nagrobno govor, sorodnim družinam Stančič iz Ljubljane, Periš iz Ajbe št. 13, Matevžič in Siling ter vsem bližnjim in daljnim sorodnikom, vaščanom, darovalcem vencev ter vernikom, ki so se ljube pokojnice v molitvi spominjali ter jo spremlili na zadnji poti.

Ajba pri Kanalu 12. marca 1947.

Zalujoči ostali: Starica, Janez, Mimi, ter odošni Avguštin, Peter, Amalija ter sestere Terezija Stančič in Lina Tinta iz Ljubljane.

## Kino „PROSVETNI DOM“ v Nabrežini

predvaja danes in jutri ob navadnih urah zgodovinski film

## Pred njim je trepetal ves Rim

Ta film, ki je eno najprejstih del letošnje sezone, nam prikazuje nemško okupacijo v Rimu, a medtem nam velikim umetniški podajo lep del opere «Tosca».

## na OBROKE

KROZNIKI — KOZARCI — LONCI — JEDILNI PRIBOR

»BALCOR«

TRST, trg Borze šte. 11-II. nad.

## VESELICA

ne vrši danes v nedeljo 13. t. m. temveč DRUGO NEDELJO 20. t. m.

## 5% popusta

za vse kuhinjski pribor in predmete za darila.

BOGATA IZBIRA POSODE iz aluminija in emajla. Pleksiglas, varnostno steklo in luksuzni predmeti.

ZDRAVSTVENI PREDMETI, EMAJLIIRANI STEDILNIKI.

POTREBSCINE, železni predmeti, lopate, krampi, grablje, vile, črna in pocinkana žica, žebliki, pločevina itd.

BAKRENE VZMETI IN PLATNO ZA POSTELJE, ZEBLJI ZA GEVLJARJE.

MIZARSKI KLEJ ZA TOPLO IN MRZLO LIMANJE.

Prispela bo nova pošiljka KOS «ORIGINAL MERKUR».

## INTRA

Trst, ul. Roma 22 - tel. 8543

## VELIKI JAVNI PLES

Ljubitelji plesa pohitite. Vabljeni vsi. Pristen teran in dober prigrizek je preskrbljen.

## UUVOD

UVOZNI IN IZVOZNI ZAVOD z o. j.

## TRST

UL. CICERONE 8 TELEFON 56-88 - 29-306

## TRGujemo na debelo z vsakovrstnim blagom

Tu si lahko izposodiš vsako najnovejšo in starejšo slovensko knjigo, izbereš si lahko knjige iz češke, hrvatske in italijanske literature. Zato postani član knjižnice!

PRIDI, ČITAJ IN ZADOVOLJEN BOS.

## Kmetje! Vrtnarji!

Ali še ne veste? Da se nahaja v TRSTU vaša KMETIJSKA ZADRUGA, da ima svoj sedež v ulici MERCADANTE 4 (tako za knjigarno Stoka), da dobite tam po zmernih cenah vse kar potrebujete v kmetijstvu, da vas zadruga brani pred naviljanjem cen v svobodni trgovini, da je vaša korist in dolžnost, obrtiti se za nakup vseh kmetijskih potrebščin na naslov:

Kmetijska nabavna in prodajna zadruga z. o. j. TRST, UL. C. MERCADANTE ST. 4 — TELEF. 88-19

## Krznarstvo ZOE LOVSKI PES

TRST, ULICA ROMA 17

Krzna, lančke iz Toskane, prodaja po ugodnih cenah. KUPUJE kože lisic, ververice in povhove

## LJUDSKA KNJIŽNICA NA TRAVNIKU V GORICI

Tu si lahko izposodiš vsako najnovejšo in starejšo slovensko knjigo, izbereš si lahko knjige iz češke, hrvatske in italijanske literature. Zato postani član knjižnice!

PRIDI, ČITAJ IN ZADOVOLJEN BOS.

## KINO NA OPČINAH

Nekaj za veseljake in za kisleže

Po Savoi, po Dravci, po beli Donavi... Kolikor kapljico — tolko let... Ze dolgo nismo pili ga... Se klicico prodala bom...

predvaja v NEDELJO 13. t. m. ob 15. uri ameriški velefilm, v katerem je zgošeno vse veseljaštvo gornjih peami; to je film

## VESELI LJUDJE

Po svetovno znanem romanu Steinbecka.

Pridite vsi! Nametajte se za ves teden!

V ponedeljek «USODNA NOČ». V glavni vlogi B. Karlov.

Prihodnjo nedeljo veliki film sovjetskih fizkulturmikov «SIJAJ MLADOSTI»

## Kme'je, vinogradnik!

Domača trvdka

«Vse za kmetovalca»

EDVARD FURLANI TRST

Ul. Milano 18, tel. 5169

ima na razpolago ZVEPLO najfinije kakovosti (silicijumsko) po 50.— lir kg. GALICO «Montecatini» 98/99% čistosti po 100.— lir kg.

Obiščite nas in pripravite se!

